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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου SHAZAAM στο ΑΠΘ:  
Η Γενιά Ζ μαθαίνει να ξεχωρίζει την επιστήμη από την ψευδοεπιστήμη 

 
Θεσσαλονίκη, 21/3/2025 

 
Με αφορμή την ολοκλήρωση του ερευνητικού έργου για τον Γραμματισμό στα ΜΜΕ 
και την καλλιέργεια κριτικής σκέψης της Γενιάς Ζ, με επίκεντρο την επιστημονική 
πληροφορία και την ψευδοεπιστήμη, η ερευνητική ομάδα του προγράμματος 
SHAZAAM, διοργανώνει εκδήλωση για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του 
έργου, την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025 και ώρα 17:30, στο ΚΕΔΕΑ του ΑΠΘ. 
 
Το SHAZAAM αποτελεί ένα καινοτόμο ερευνητικό έργο στον χώρο της εκπαίδευσης 
και της επικοινωνίας το οποίο έχει στόχο να εξοπλίσει τους νέους με τα απαραίτητα 
εργαλεία ώστε να διακρίνουν την επιστημονική γνώση από την παραπληροφόρηση. 
Το έργο συνδύασε τη βιωματική μάθηση με τη χρήση σύγχρονων ψηφιακών 
εργαλείων, εστιάζοντας στις ανάγκες και τα χαρακτηριστικά της Γενιάς Ζ (Gen Z), 
μιας γενιάς που μεγαλώνει μέσα σε έναν ωκεανό πληροφορίας και 
παραπληροφόρησης. 
 
Η έρευνα αναπτύχθηκε σε δύο φάσεις. Στην πιλοτική φάση, πραγματοποιήθηκαν 
εστιασμένες ομάδες (focus groups) σε Ελλάδα και Πορτογαλία, με μέλη της Γενιάς Ζ 
να καταθέτουν τις απόψεις και τις εμπειρίες τους από την επαφή με τα Μέσα και 
την επιστημονική πληροφορία. Τα ευρήματα αυτής της φάσης αποτέλεσαν τη βάση 
για την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού. 
 
Στη δεύτερη φάση, το υλικό δοκιμάστηκε μέσω εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε 
απομακρυσμένες περιοχές των δύο χωρών - στη Λέσβο, την Κρήτη, αλλά και στο 
Fundao, τη Madeira και το Porto Santo στην Πορτογαλία. Στόχος ήταν να φτάσει η 
εκπαίδευση και η ενίσχυση της κριτικής σκέψης σε κοινότητες που έχουν συχνά 
περιορισμένη πρόσβαση σε αντίστοιχες δράσεις. 
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Το SHAZAAM παρήγαγε πλούσιο υλικό που είναι ήδη διαθέσιμο για εκπαιδευτική 
χρήση, όπως βίντεο αποδόμησης ψευδοεπιστημονικών θεωριών διαθέσιμα στα 
ελληνικά, αγγλικά και πορτογαλικά, ψηφιακό παιχνίδι με στόχο την αναγνώριση 
των ψευδών ειδήσεων και εκπαιδευτική εργαλειοθήκη με όλες τις δραστηριότητες 
και το υλικό του προγράμματος. 
 
Η υλοποίηση του έργου που ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2023 και ολοκληρώνεται 
τον Απρίλιο του 2025, έγινε με χρηματοδότηση από το European Media and 
Information Fund (EMIF), με συντονιστή το Τμήμα Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του 
ΑΠΘ και τη συμμετοχή διεθνών εταίρων. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα: 
https://www.jour.auth.gr/news/shazaam-2025-03-27/  
και για το έργο: www.shazaam.eu   
____________________________________________________ 
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